

威远小伙让荒山变“金山”

荒坡,上面长满了荆棘、茅草,足足有两三米高,只能请挖掘机来整地,但是开挖挖掘机的师傅都嫌麻烦不愿意干,最后只能到处托人情、讲好话、加工钱,才把土地清理了出来。后面买苗子、购肥料,又搭进去几十万积蓄,但还是不够。过完年,儿子上学我都拿不出来学费,只好到处借钱、贷款,家人和亲戚都担心我失败了怎么办?”李强回忆道。

术。李强顺势成立了“威远县村上村茶叶种植专业合作社”,他既是理事长又是技术顾问,从栽植到采摘全程跟踪服务。无论是在端着碗吃饭,还是已经躺下睡觉,只要有村民反

映茶树长了虫或出现了异常,他都马上去诊治。一步步地,茶叶面积扩大到了4000余亩,入社村民达1000余户。龙洞村15组组长张国旗说:“要不是李强教我们种茶技术,

我们哪敢种茶哟。”李强的成功得到了党和政府的表彰,也赢得了乡亲们的赞扬和信任,先后荣获了“内江市返乡创业明星”“四川省返乡创业明星”“四川省

农村致富带头人”等称号,还当选了县人大代表。去年,李强又投资了60余万元创建茶叶加工厂,争取让茶叶价值最大化,让村民不愁销路。

(本报通讯员 唐兆权)



近日,内江市威远县越溪镇龙洞村“80后”返乡创业青年李强获评省级致富带头人和省级返乡创业明星,并受邀参加中央电视台节目。龙洞村的乡亲们也都感到骄傲和自豪,这么多年来,他一步一个脚印改变家乡面貌,乡亲们看在眼里记在心里。

李强介绍,他就读于四川农业大学,2008年本科毕业后,前往上海从事园艺工作。每次春节回家看到家乡落后的面貌,他心里都感到一阵酸楚。2014年因为工作原因,他来到了成都市蒲江县茶园,看到当地农民都开着小车到茶园上班,他十分震惊。蒲江县和威远县相距仅100余公里,为什么蒲江县的农民可以在家门口挣钱,而威远县的农民却不能。为找到解决问题的答案,也为了带领家乡百姓脱贫致富,他毅然辞掉了上海的高薪工作,带着合伙人返乡,在村里流转了300余亩撂荒地种植茶树和土豆。

“当时,我们流转的地都是荒山

但困难并没有吓倒李强,他说:“我学的就是园艺专业,又在大城市工作了这么多年,积累了很多项目经验,绝对不能失败。”在茶园务工的几名员工见他这么有信心,还主动凑了10万元支持他。

有了大家的支持,李强信心倍增。他积极勘测投入土壤、气候条件,针对茶树种植投入大、见效慢的特点,结合大豆固氮固肥优势,积极推进“茶叶+大豆”套种,提高土地有效利用率,增加茶园收入。经过3年多的努力,他的茶园终于见到了嫩绿的茶叶,由于品质优、价格好,一上市就供不应求。本村和周边村庄的农民见他的茶园如此成功,敬佩之余也纷纷跟着学起了种茶技

图片新闻 TU PIAN XIN WEN

早熟羊肚菌 迎来丰收季

近日,在绵阳市梓潼县羊肚菌种养基地大棚里,一簇簇鲜嫩的早熟羊肚菌破土而出,长势喜人。村民们忙着采收、转运、销售,到处一派忙碌的丰收景象。

(田明霞 彭彬 摄影报道)



善治善为 SHAN ZHI SHAN WEI

屏山县 乡亲有事“坐下谈”

“上门给我们宣讲政策时,说只要按规定拆除了房子就有几万元补助,是不是真的?”“您放心,只要按照规定拆除了房子,就可以领到补助。”

近日,在宜宾市屏山县夏溪乡顺天村村民委员会,村民陈启平和副主任凌静的对话拉开了“拼桌”议事会的序幕。

近年来,屏山县把拆旧复垦作为助力乡村振兴的重要抓手,但一开始村民并不理解这项工作,因为对于在自家老房子住了几十年的村民来说,一幢旧屋不仅是为其遮风避雨的港湾,更是其情感与回忆的连接。另外,搬家也不是一件小事情,部分村民存在畏难和怕麻烦的心理。如何让拆旧复垦工作得到村民们的

支持、认同,成为了该项工作的一大难点。了解到这个情况后,夏溪乡党委政府和各村“两委”巧用“拼桌”议事会打开了村民的心扉。

“搬新屋、住新房这个事情我们参与了、清楚了,也开始觉得新生活有盼头了。”陈启平告诉笔者,大家心中的疑惑被干部们一一解答后就消除了,于是,越来越多的村民转换了思想,开始理解、支持拆旧复垦工作。

“以前我们想拆都拆不动,现在村民还主动问。”凌静谈起前后变化很是感慨。她告诉笔者,截至目前,夏溪乡已建成聚居点15个,解决危房户、无房户等住房保障347户,拆除旧房600余套,结余土地指标300亩。

现场,夏溪乡农业技术综合服务中心主任李潮南与王世斌、王世金等9户烟农还针对烤烟发展区域、面积、品种等问题进行了“拼桌”议事会,王世金也在桌前发表了自己的意见:“原来我还是愿意种烤烟的,但现在有顾虑了。”

顾虑什么?原来,种植户在过去的种养中发现烤烟生产种植风险大,易受到自然灾害的影响。此外,烤烟病虫害高发,引起烟株死伤的情况时有发生。这些问题严重影响了烟叶产量质量和烟农积极性。

明白了种植户的顾虑才能“对症下药”。为此,乡农服中心联合村“两委”实施烤烟“1+1+1”发展模式(1个党组

金凤村 村民为缔造幸福生活齐心修路

本报讯 近日,暖阳高照,在泸州市纳溪区新乐镇金凤村10组“金色新村”骑游道上,该村10余个村民正跟着罐车处理顶进新拓宽的1米宽的路基里的混凝土,有的用铁锹铲,有的用振动棒夯,有的用瓦刀抹灰浆……大家齐心协力,忙得不亦乐乎,脸上洋溢着开心的笑容。

“这个骑游道是我们金凤村10组村民自发出钱出力来拓宽的,为的是方便城市居民来村里休闲游玩,带动农商旅融合发展,因此大家干劲足得很。”村民委员会副主任李常金解释说。

据了解,地处纳溪城郊的金凤村三面环河,村里的枇杷、柑橘等优质水果产业超2000亩,每年果子成熟季,城里居民纷纷驱车前来采摘游玩。每年春夏季,“金色新村”骑游道两旁的桃花、李花和紫薇花争相绽放,前来赏花的游客更是络绎不绝,日均游客超2000人。

“现在这个1100米长、3.5米宽的骑游道已远远不能满足前来赏花的游客的需求,而且骑游道窄还存在一定的安全隐患。”李常金告诉笔者,为了给游客提供一个安全的出入环境,助力村民致富增收,2月初,在金凤村党总支的支持下,骑游道拓宽硬

化工作被提上了日程。但金凤村10组没有集体经济收入,而且拓宽骑游道至少需要5万元资金,这又让村集体支出犯了难。

“集体收入没有资金,我们就自己出钱出力。”村民小组长王永胜说。其后,王永胜率先捐款1000元,金凤村10组村民也纷纷响应,有的捐款1000元,有的捐款800元,更有村民捐款高至万元。众人拾柴火焰高,在短短2天时间里,村民捐款达4.5万元,更有村民出力承担挖路路基工作。

金凤村10组骑游道拓宽硬化工作开始后,金凤村“两委”和10余个自发前来投劳的村民带着铁锹、振动棒等工具前来加入其中,挥汗出力。特别是捐资1000元的肖守贵,今年虽然已经71岁了,但他还全程参与出力。他说:“这条骑游道拓宽后,不仅能让驱车前来骑游赏花的游客更安全,也让晚上出来散步的村民更安心,因此我们出钱出力也是应该的,我们也是直接受益者。”

经过村民们的共同努力,金凤村10组的骑游道已全部完成拓宽硬化工作。待养护期结束后,车辆就可以安全行驶了,该路也将成为致富增收和提升村民生活质量的“幸福路”。

(周超文)



村干部和村民一起修路

曲登乡 集体经济结硕果 分红增收惠民心



分红现场

养殖专业合作社成立以来,我们村已经分红120万元左右了,分红多了,牧民们的日子也

越过越好了,参与村集体公共事务的积极性也越来越高了。”日前,曲登乡浑查村“两

委”及全体牧民也举行了分红会,村集体创办的德吉牦牛养殖专业合作社和绿玛梅朵惠民平价超市为牧民分红高达上千元。哥合村村“两委”及全体牧民举行了2022年度多隆达瓦牦牛养殖专业合作社集体经济分红仪式,人均分红300余元。

下一步,曲登乡将合理运用“资源、资产、资金”等生产要素推进乡镇发展,切实增加牧民收入,为提高牧民生活品质奠定坚实的基础。

(叶强平 斯郎翁堆)

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、热线 13308064232、13880605967,QQ:2072683032

Table with multiple columns containing legal notices, lost items, and company information. Includes details like '成都市敏坤顺物流有限公司', '安岳县森原林木种植专业合作社', and various legal notices.